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• Ограниченность экономических 
ресурсов относительно существующих 
потребностей определяет 
альтернативность их использования и 
порождает проблему выбора.



• Экономический выбор- это выбор 
наилучшего из альтернативных 
вариантов использования 
экономических ресурсов , при котором 
достигается максимальное 
удовлетворение потребностей при 
данных затратах.



• Проблема выбора иллюстрируется с 
помощью модели кривой 
производственных возможностей 
(КПВ).



• Ограниченность ресурсов порождает 
ограничение производственных 
возможностей. Каждая ресурсная 
единица обладает некоторой отдачей, 
характеризующей эффективность ее 
производственного использования. 
Отдача имеет свои пределы.



• Максимально возможный объем 
производства определенного продукта 
при заданных объемах и структуре 
располагаемых ресурсов, имеющихся 
либо выделенных для производства 
этого продукта , называют пределом 
производственных возможностей. 



• Модель КПВ строится при следующих 
предпосылках: 

    1) производится два товара или две 
разновидности товаров (например, 
инвестиционные и потребительские; X и Y); 
    2) экономика функционирует в условиях 
полной занятости и полного использования 
всех ресурсов; 
    3) количество ресурсов, используемых для 
производства, фиксировано; 
    4) технология неизменна. 



• КПВ показывает комбинации благ, 
которые могут быть произведены 
при полном и эффективном 
использовании ресурсов. 
Каждая точка на КПВ показывает 
максимальный объем производства  
двух товаров при данных ресурсах. 



• Модель показывает, что 
дополнительное производство одного 
блага, возможно только за счет 
уменьшения другого, так как ресурсы 
ограничены.



• Альтернативные издержки- 
количество одного товара, которым 
необходимо пожертвовать для 
увеличения производства другого 
товара.

• Альтернативные издержки(АИ)– это 
цена отказа от одного блага в пользу 
другого.



• Математически альтернативные 
издержки могут быть рассчитаны по 
формулам:

АИпт = 

АИит = 



• По мере увеличения производства 
одного из благ (например 
инвестиционных товаров), каждая 
дополнительная единица этого блага 
будет требовать все большего 
сокращения производства другого блага. 
В этом суть закона возрастания 
альтернативных издержек. 



• В реальной жизни экономические 
субъекты (фирма, домашнее хозяйство) 
постоянно сталкиваются с 
альтернативными издержками и 
проблемой выбора. Так, например 
фирма, оптимизируя производство, 
решает вопрос об альтернативном 
применении труда или капитала.  



• Критерием рационального выбора 
может служить показатель 
эффективности. 

• Эффективность-это результативность 
использования экономических ресурсов, 
она предполагает соизмерение затрат и 
полученных при этом результатов. 



• Спасибо за внимание !


